



Mladinska delovna akcija
»Slovenika 79«

Ocena: zelo uspešno

Poročali smo že o lokalni mladinski delovni akciji »Slovenika 79«, ki jo je pod pokroviteljstvom Podjetja za avtomatizacijo prometa organizirala OK ZSMS Ljubljana-Siška. Akcija je potekala od 18. junija do 31. julija, zato lahko v tem zapisu že strnemo prve ocene.

V akciji je sodelovalo v dveh izmenah prek 150 brigadirjev. Ti so bili organizirani v brigadah OK ZSMS Lj. Šiška (pretežno sestavljena iz mladincev — kadetov ŠC RSNZ) in Kavadarčanov. V enodnevni akciji pa so se mladim brigadirjem pridružili tudi delavci DO PAP, vojaški vojašnice Borisa Kidriča iz Šentvida in »Ivana Cankarja« z Vrhnike ter šišenski brigadirji, ki so se pripravljali za akcije v drugih krajih Slovenije oziroma Jugoslavije. Akcija je potekala ob hitri cesti »Slovenika« na odseku Vrhnika—Dolgi most in sicer ob izkopu, polaganju in zasipanju telefonskega koaksialnega kabla v dolžini 12.325 m.

Brigadirji so stanovali v Blatni Brezovici v zgradbi, ki sicer služi potrebam krajevnih skupnosti. Ob razumevanju organov KS Blatna Brezovica pa so mladi prostore spretno priredili v začasno brigadirsko naselje. S tem v zvezi moramo omeniti tesno sodelovanje z organi krajevnih samouprave in družbenopolitičnih organizacij KS Blatne Brezovice, ki je prišlo najbolj do izraza v pomoči pri urejevanju jarkov, poti in okolice, s katero so se brigadirji spopadali v popoldanskih urah po povratku s trase.

Seveda pa niti življenje brigadirjev niti njihovo sodelovanje s krajani ni bilo omejeno zgolj na delo. Tako so se brigadirji ukvarjali z različnimi interesnimi dejavnostmi.

Sami so organizirali in izvedli športna tekmovanja, pripravili stenske časopise in kulturne programe, s katerimi so se predstavili tudi pred krajani. Hkrati so si ogledali tudi značilnosti, lepote in pomnike iz NOV Šiške, Ljubljane in nekaterih krajev v Sloveniji. Med drugim so se udeležili proslave pri Duhu na Ostrem vrhu ob dnevu borca in zboru gorenjskih aktivistov pri Kamniku.

S potekom akcije, delovnimi razmerami in uspehi so se seznanili tudi predstavniki šišenske skupščine in družbenopolitičnih organizacij ter Kavadarcev. Posebej pa velja omeniti obisk Alberta Reneja, predsednika republike Sejšelskih otokov, ki si je med kratkim bivanjem v Sloveniji na lastno željo ogledal potek akcije Slovenika 79. V razgovoru — v spremstvu Borisa Bavdka, predsednika RK ZSMS, se je seznanil z doseženimi rezultati, namembnostjo avtoceste, mladinskega prostovoljnega dela in organiziranja v celoti.

Akcija »Slovenika 79« je torej uspešno končana. V času zapisovanja teh prvih ocen oblikujejo člani štaba akcije skupaj z odgovornimi delavci PAP podrobno poročilo o poteku in delovnih uspehih. Ti bodo v veliko pomoč ob pripravah na naslednje akcije, predvidoma že v prihodnjem letu.

Tomaž Šaunik

Počitniški vrvež v domovih Poreč, Pag in Srednji vrh

Hribi ne „vlečejo“ ...

Številni mladi Šiškarji so preživljali brezskrbne počitniške dni v 14-dnevnih letovanjih Zveze prijateljev mladine Ljubljana-Siška v prijetnem okolju počitniških domov Srednji vrh, Poreč in Pag.

Občinska zveza prijateljev mladine je v letih 1978/79 vložila veliko naporov v obnovo in modernizacijo objektov za počitniška letovanja otrok na Pagu, v Poreču in na Srednjem vrhu. Sredstva je v celoti zagotovila SOB Ljubljana-Siška, kar pomeni pomemben prispevek širše družbene skupnosti v skrbi za varno in udobno preživljanje počitniških dni naših otrok.



Se zadnji napotki pred kopanjem

V vseh treh domovih je sedaj skupaj 270 postelj, kar pa je odločno premalo za potrebe naše občine, saj sprejmejo v štirih izmenah letovanja lahko vsi skupaj maksimalno le 900 do 1000 otrok.

Pri tem moramo poudariti, da je interes za počitniška letovanja v domu na Srednjem vrhu izredno majhen, saj se v letnih počitnicah odloči za odmor v hribih le 30—40 staršev, ki pošljejo tja svoje otroke. Prav Gozd Martuljk in celotna zgornjesavska dolina pa nam lahko v poletnih mesecih nudita obilo lepega, neizčrpana je možnost krajših in daljših izletov, tudi možnost kopanja in utrjevanja zdravja v izredno ugodnih klimatskih pogojih. Škoda, da je obnovljen dom, ki ima sicer kapaciteto nad 60 postelj, v poletih mesecih tako slabo zaseden.

Povsem drugačna je slika, ko gre za letovanja na morju v domovih Poreč — Pag, kjer je bil interes zlasti za prve in druge izmene izred-

no velik, saj je bilo kandidatov enkrat več, kot je kapaciteta domov. Starši se še vedno raje odločajo za letovanja na morju, ki je očitno bolj privlačno.

Ob našem obisku v Poreču je letovalo v domu 156 otrok, med njimi 26 Dancev. Kot se ob takih priložnostih spodobi, smo najprej zavili v kuhinjo in ne zaman; kljub pozni uri, večerja je bila že zdavnaj pospravljena, nam je tov. Danica, dolgoletni vodja kuhinje v domu, pripravila izdaten obrok... Ponosno nam je razkazala v celoti prenovljeno in moderno kuhinjo, ki so jo montirali delavci ljubljanskega podjetja IGO letos v začetku junija. Seveda je potrebno še dokončno urediti električne priključke, odtoke, ventilacijo in zamenjati nekaj elementov.

V odsotnosti upravitelja tov. Mižigeja smo se o življenju in delu otrok pogovarjali s pedagoškim vodjo Darjo Konaver. Otroci so se pod vodstvom vodičev ravnokar vračali z večernega izleta. Tov. Konaver nam je povedala, da je na letovanju 93 otrok z desetimi vodiči, poleg tega pa še 37 otrok glasbene šole »Franc Šturm« pod vodstvom Janeza Kuharja in kot smo že omenili 26 otrok iz Danske, za katere je skrbela Marija Cepeljnik z njihovimi vodiči. Kar pisana družina, ki pa se dobro znajde v reševanju skupnih zadev kot so prireditve, organizacija dela v domu v skladu s hišnim redom, aktivnosti na vodi, športno rekreativna tekmovanja itd. Posebej slovesno so organizirali proslavo »dneva borca«. V veliko pomoč so tudi športni rekviziti, ki jih je kar dovolj.

Ugotovili smo tudi, da so vse sobe vzorno urejene, kjer seveda prednjačijo dekleta, sicer pa poteka skozi vse letovanje posebno tekmovanje za najbolje urejeno sobo. Vsaka skupina ima tudi svoje morsko ime, ki je ovekovučeno na posebnem plakatu na vratih sobe in tu zasledimo lahko vsemogoča imena, od letos zelo popularnih »meduz« do morskih psov, ježkov, školjk, hobotnic itd.

Slaba volja, ki se nas loteva na izredno dolgi cesti do Karlobaga po razbeljenem asfaltu in neprijetno čakanje v vrsti na trajekt, v hipu mine, ko se trajekt odlepi od obale. Vožnja skozi Paška vrata in v sam zaliv je izredno prijetna zadeva ob lepem vremenu, saj je tako »kamniti« kot zeleni del Paga zelo slikovit in zanimiv.

V domu, ki je ob obali v samem mestu Pag, nas je sprejela simpatična upravnica Francka Stupica, že vsa nestrpna, saj nas je pričakovala že dva dni — z našo kramo. Pripeljali smo namreč mize, stole in nekaj kuhinjskih omaric iz doma v Poreču. Ko smo izdatno potešili žejo in lakoto, smo si v spremstvu upraviteljice ogledali dom, ki je dobil v zadnjem letu novo fasado, popravljeno vso inštalacijo in novi del kuhinje ter je izredno prijeten za bivanje.

V domu je bilo 82 otrok, pedagoški vodja pa je bila Breda Perme, ki nam je potožila edinole čez neznanstvo vročino. Popoldne smo odšli z otroci na čudovito paško plažo, ki se razprostira v dolžini celega kilometra in je posuta z drobnim prodrom, ki je prijeten za ležanje, in hojo. Tov. Permetova je povedala, da so vsi otroci iz nižjih razredov osnovne šole, kar seveda olajša delo, da so izredno pridni, ubogljivi, najraje pa imajo hrano iz Franckine kuhinje.

Iz plaže nas je nagnala nevihta, ki se je sicer takoj umirila. Otroci so pod vodstvom vodičev obiskali še kinopredstavo v mestnem kinu.

Ob koncu naj ugotovimo, da so vodiči prav po zaslugi kluba vodičev ZPM Ljubljana-Siška bolj organizirani, enotno delajo, kader se ne menja več, kot se je v prejšnjih letih, predvsem pa imajo dovolj napotkov in potrebne literature za delo. Pohvaliti moramo tudi njihovo skrb za delo z neplavalci.

Po končani 4. izmeni letovanj se nadaljuje program šole v naravi. V Poreču bodo otroci osnovne šole Alojz Kebe, na Pagu pa Valentina Vodnika in Veljka Vlahovića.

E. Komelj

